MATEMATIKA 6

Dragi ucenici 6. a razreda,

19.3.2020.

danas nastavljamo sa mnoZenjem cijelih brojeva pa si moZete napisati naslov MnoZenje cijelih brojeva - vjeZba.

Najprije prikazujem neka rjesenja nastavih listi¢a koje ste jucer rjesavali.

Pomnozi:
(5)-6=:30
A C +5
(8)-5=228
A C o5
(5)-4=-20
-1 C D +5
(5)-3=-15
A +5
(-5)C2 =-10 D
: C D +5

Sto se iz retka u redak dogada s prvim faktorom?

Prvi faktor ostajeisti, 1), uvijek je -5,

Sto se iz retka u redak dogada s drugim faktarom?

Drugi se faktor iz retka u redak smanjuje zz 1, od 6 do
0

Sto se iz retka u redak dogada s vrijednogéu
umnoska?

Vrijednost umnoska se povetava za 5, od =30 do 0.

Pomnezi;

Stose iz retka u redak dogada s prvim faktorom?

Prvi faktor ostajeisti, t. uvijgk je -3,

Sto se iz retka u redak dogada s drugim faktorom?

Drugi se faktor iz retka u redak smanjuje za 1, od 6 do 0.

Stose iz retka U redak dogada s vrijedno$éu umnoska?

rijednost umncska se povetava za 3, od -18 do 0.

Nastavi niz istim pravilom:

{8'{-1}=§>

A +5
(—5)-(—2)=;>

Kl C +5
(—5)-@=_b

| C +3
(-5)-(-4)=2

- é 515
(-9)-(38)=2

4 C
(-9)

9)- (6)=30

+5

Kakav je po predznaku prvi faktor umnogka?

Prvi faktor je negativan broj.

Kakav je po predznaku drugi faktor umnoska?

Drugi faktor je negativan broj.

Kakva je po predznaku viijednost umnogka?

Vrijednost umnoska je pozitivan broj

Kako smo pomnoZili te brojeve?

Pomnozili smo ih kao pozitivne brojeve

U biljeZnicu zapisite:

Dva negativna cijela broja mnozimo tako da
im pomnozimo apsolutne vrijednosti.

Wastavi niz istim pravilom:
-3)-(-1)=3
-
-3)-(-2)=6
A C
-3)-(-3)=8
B
-3)-(-4)=12
4 C
-3)- (-5)=13

A C

(-3} (6)=18

D +3

Kakav je po predznaku prvi faktor umnoska?
Prvi faktor je negativan bro|

Kakav je po predznaku drugi faktor umnoska™?
Drugi faktor je negativan broj,

Kakva je po predznaku vrijednost umnoska?
Vrijednost umnoska je pozitivan broj

Kako smo pomnoZili te brojeve?
Pomnozili smo ih kac pozitivne brojeve




Tablica predznaka (popunjena)

o+ |+

o oo
1

Dakle, ako mnozimo cijele brojeve istog predznaka dobit éemo pozitivan broj, a ako mnozZimo cijele brojeve razli¢itog

predznaka dobit éemo negativan broj.

Otvori 54. i 55. stranicu udzbenika te rijesi 242., 244., 245., 246. zadatak te u biljeznicu prepisi zakljucke o mnozenju
cijelih brojeva brojem 1 i brojem -1 (zakljucak piSe ispod 246. zadatka).

Nakon toga u biljeZnicu odgovori na sljedeca pitanja:

1. Izracunaj:

a) Sto uocava$? Kakvi su umnosci u svakom stupcu?

b) Promotri faktore u svakome stupcu. Kakva je razlika
u pojedinom redu?

c) Nadopuni:

Za mnozZenje cijelih brojeva vrijedi svojstvo

, tj. vrijedi:

a-b=b-azasve cijele brojeve g, b.

2. lzrac¢unaj (najprije izracunaj umnoZak u zagradama):

[(=2)-3]-(=4) =

2)-[3-(=4)] =

25](=3) =

(_
2.

) -
[5-(=3)] =

a) Sto uocavas? Kakvi su umnosci u svakom stupcu?

b) Ovisi li umnoZak o redoslijedu kojim mnozis faktore?

c) Nadopuni:

Za mnozenje cijelih brojeva vrijedi svojstvo

, tj. vrijedi:

(a-b)-c=a-(b-c),zasvecijele brojevea, bic.



3. Dopuni tablicu:

Pomnoz: Umnozak:

Predznak umncska

[+ =k

2-[-3) 3=

[3)-2-1-4=

EEE

[1)-4-3-[3)-=

2--2) [3) (4=

3-(-1)-(-2)[2) 5=

(51~ 2} (-2)- 3] 2=

a) Naslucujes li o cemu ovisi predznak umnoska?

b) Utjece li broj pozitivnih faktora na predznak umnoska?

Ako je broj negativnih faktora u umnosku vise faktora neparan, onda je umnozak

Ako je broj negativnih faktora u umnosku vise faktora paran, onda je umnozak

4. Procitaj Primjer 20. na 55 str. i rijesi 248. i 249. zadatak.

cijeli broj.

cijeli broj.



